

# 特朗普前私人律师承认“通俄门”调查中作伪证 特朗普取消 G20“双普会”

本报讯 美国总统特朗普11月29日表示,他决定取消原定与俄罗斯总统普京在阿根廷二十国集团(G20)领导人峰会期间举行的会晤。

## 俄方表示遗憾

特朗普当天称,由于俄方目前仍扣留乌克兰船只与人员,他认为最好是取消与普京原定在阿根廷举行的会晤,他期待在当前局势得到解决后尽快与普京再次会晤。

据俄联邦安全局消息,11月25日乌海军先后有5艘船只未经俄方许可试图穿越刻赤海峡,俄方采取多种措施制止了乌方这一挑衅行为并扣留其中3艘船。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,克里姆林宫对于美国政府取消“双普会”的决定感到遗憾。“这意味着国际和双边议程问题的讨论被无限期推迟。”他还说,俄将继续保持与美沟通,普京总统也准备好与特朗普总统再次举行会晤。

同一天,美国“通俄门”调查波澜再起,特朗普前私人律师迈克尔·科亨对检方承认,自己2017年曾在“通俄门”调查中向国会作伪证。舆论评价科亨此举“出人意料”。

## 承认“虚假陈述”

美国有线电视新闻网(CNN)报道,特别检察官米勒办公室提出的最新指控称,科亨去年曾就一项莫斯科特朗普大厦建设计划向国会做出“虚假陈述”。2015年至2016年,科亨曾参与该建筑计划。11月29



普京(资料图)



特朗普(资料图)

日,科亨在纽约曼哈顿联邦法庭对这项指控表示认罪。

《纽约时报》称,尽管最终交易没能达成,但莫斯科特朗普大厦建设计划在时间上同美国总统大选有重叠。在去年向国会参议院情报委员会提交的书面证词中,科亨有意淡化了自己就该项目同克里姆林宫接触的程度,同时对谈判情况作出了虚假陈述。美国全国广播公司(NBC)称,科亨此次认罪标志着在米勒主导的“通俄门”调查中,首次公开在法庭上点出了特朗普及其企业在莫斯科的交易。今年8月,科亨同检方达成认

罪协议,承认检方提出的包括竞选资金欺诈、银行欺诈和逃税等8项罪名。分析人士称,科亨可能面临4到5年的监禁以及罚金。

## 总统怒批“撒谎”

特朗普在科亨认罪后发声,称科亨是一个“软弱的人”,是在“撒谎”以换取减轻处罚。

米勒日前曾指责“通俄门”调查中的另一名重要对象——特朗普前竞选团队主席保罗·马纳福特违反同检方达成的认罪协议,连续对检方撒谎。特朗普及其法律团队近期不断提高抨击“通俄门”调查的调门,特朗普还斥责米勒团队“彻底失去理智”。(官博)

## 叙利亚防空系统 击落多个“来袭目标”

新华社大马士革11月29日电(记者郑一晗 汪健)据叙利亚官方媒体29日报道,叙防空系统当晚在首都大马士革南郊上空击落多个“来袭目标”。

当地时间当晚9时40分左右,大马士革城区居民听到持续爆炸声。叙国家电视台随后报道说,叙防空系统在大马士革南郊基斯韦区上空拦截并击落多个“来袭目标”。来袭目标被全部摧毁,未实现“其预期目的”。

据总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息,以色列当晚对大马士革南部和西南部农村地区发动了持续的导弹袭击。

以色列军方29日深夜发表声明说,关于叙利亚防空系统击中以色列战机的报道是“错误的”。

以军声明还说,叙利亚向以色列北部发射了地对空导弹,一枚导弹落在了戈兰高地,但不能确认这枚导弹是否落在以色列境内。

以色列媒体报道称,自今年9月俄军战机被击落以来,以色列减少了对叙利亚的空袭。报道援引以色列军方一名前高级官员的话说,近两个月以来,以色列对叙利亚的空袭“几乎减少至零”。

今年以来,以色列多次以打击伊朗军事设施为由对叙利亚境内目标实施空袭,此次遭袭的基斯韦区曾于5月遭以色列导弹袭击。

## 格鲁吉亚选出 首位女总统

本报讯 格鲁吉亚中央选举委员会11月29日公布总统选举第二轮投票结果,显示独立候选人萨洛梅·祖拉比什维利以将近20个百分点的优势赢得总统选举。祖拉比什维利将是格鲁吉亚首位女总统。

她获得执政党“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”支持。路透社报道,候选人瓦沙泽立场相对倾向于北约和欧盟为代表的西方阵营,而祖拉比什维利会走更为“实用主义”的路线,争取在推动格鲁吉亚靠近西方的同时,避免惹怒俄罗斯。祖拉比什维利现年66岁,出身于法国一个格鲁吉亚难民家庭,曾任法国驻格鲁吉亚大使。2004年,她获时任格鲁吉亚总统萨卡什维利邀请,入籍格鲁吉亚并出任外交部长。(沈敏)



祖拉比什维利(中)胜选后携儿女会见媒体记者。(视觉中国)

## 韩国向朝鲜运送 50吨杀虫剂

本报讯 韩国方面11月29日向朝鲜开城地区运送大约50吨杀虫剂,用于防治松材线虫病疫情。

韩国统一部官员29日说,韩方卡车车队装载大约50吨杀虫剂,当天上午8时30分许驶过韩朝军事分界线,随后在开城工业区卸车。韩国山林厅山林产业政策局局长林尚燮等15名韩方人员率领车队访朝送药。松材线虫病是松树的一种流行病,传染性强,致死率高。

美联社报道,向朝方送杀虫剂是朝鲜半岛无核化进程中,双方最近的一次善意互动。韩朝定于11月30日启动为期18天的跨境铁路联合考察;韩方11月11日向朝方赠送200吨柑橘,作为朝方先前赠送2吨松茸的回礼。(新华)

## 乌克兰呼吁北约派军舰进驻黑海-亚速海区域,默克尔回绝 乌克兰禁止16岁至60岁俄罗斯人入境

本报讯 乌克兰总统波罗申科11月29日接受德国媒体采访时说,希望北约国家的军舰能进驻黑海-亚速海区域,以支持本地区安全以及乌克兰维护领土完整和自由通航权的努力。德国总理默克尔呼吁俄乌双方通过对话解决问题,并回绝了波罗申科关于北约和德国派遣军舰至黑海帮助乌克兰解决请求的请求。

### 16岁至60岁俄罗斯人禁入乌克兰

据路透社报道,当地时间11月30日,乌克兰边境服务处官员表示,乌克兰方面将禁止16岁至60岁的俄罗斯成年人进入乌克兰。

### 俄坦克集结俄乌边境18公里处

据英国天空新闻网11月30日报道,乌克兰总统波罗申科在天空新闻网展示了一组照片,照片显示俄罗斯正在将大量坦克集结在俄乌边境一带。波罗申科称,“图中所示的地区离俄乌边境线仅有18公里,俄罗斯从今年9月开始一直在往这一地区增派兵力。”他还称,对于普京来说并没有什么“红线”。

### 俄在克里米亚部署第4个S-400防空导弹营

俄罗斯黑海舰队11月29日发表声明

说,俄已在克里米亚半岛部署第4个S-400“凯旋”防空导弹营。

声明说,第4个S-400“凯旋”防空导弹营部署在克里米亚半岛北部,距乌克兰边境20公里,并已进入战备值班。

俄军在克里米亚地区部署的另外3个S-400“凯旋”防空导弹营位于克里米亚半岛的费奥多西亚、塞瓦斯托波尔与叶夫帕托利亚。S-400防空导弹系统是俄第四代新型防空导弹系统,于2007年列装俄军。

### 各方希望俄乌对话解决问题

针对波罗申科的表态,俄总统新闻秘书佩斯科夫11月29日表示,俄方对乌方的表态持“消极”立场,乌方的表态意在继续激化紧张局势。

同一天,德国总理默克尔在柏林出席德国乌克兰商业论坛记者会时,呼吁俄乌双方通过对话解决问题,并回绝了波罗申科关于北约和德国派遣军舰至黑海帮助乌克兰解决请求的请求。“我们要求乌克兰方面保持理智”,“只有通过理智、通过对话才能解决问题,这些问题没有军事解决方

案”。她也愿在“诺曼底模式”四国(德国、法国、俄罗斯、乌克兰)磋商中与各方对话。

默克尔还说,她将在阿根廷举行的二十国集团峰会上谈及这一问题。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼当天发表声明说,欧盟对亚速海和刻赤海峡区域最近的紧张局势深表忧虑,呼吁各方保持最大限度克制,立即缓和危机局势。她表示,希望俄方遵守国际法相关条款,确保刻赤海峡航行自由,同时尽快、无条件释放乌海军官兵并归还舰只。

美国驻乌克兰大使约万诺维奇11月29日呼吁俄方立即归还舰只并释放乌军人。英国驻乌克兰大使戈夫则在论坛上说,英国将帮助乌克兰发展海军力量。

乌克兰和俄罗斯对两国近日在黑海-亚速海区域的争端各执一词。乌海军新闻局11月25日发布消息,由乌海军两艘炮艇和一艘拖船组成的船队当天试图通过刻赤海峡大桥从黑海进入亚速海。俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖船,并向乌海军一艘炮艇开火,造成6人受伤,3艘船只及船上官兵被俄方扣留。(宗和)

## 跑步可延缓衰老 比“撸铁”更见效

据新华社11月30日电 德国研究人员发现,相比举重等抗阻力训练,跑步在延缓衰老方面更为有效,无论是耐力跑还是冲刺短跑与慢跑交替的高强度间歇性训练。

德国莱比锡大学研究人员召集266名健康但很少运动的年轻志愿者,分为四组,6个月内分别坚持耐力跑、高强度间歇训练、举重或维持原有生活方式不变,运动频率为每周3次、每次45分钟。研究开始和结束时,研究人员分别分析志愿者的白细胞端粒长度以及核糖体蛋白酶水平。结果显示,坚持耐力跑和高强度间歇性训练的志愿者核糖体蛋白酶活动增加3倍,白细胞端粒延长,坚持举重训练的志愿者没有变化。

端粒是真核细胞线状染色体末端一小段脱氧核糖核酸(DNA)蛋白质复合体,起保护染色体的作用,还被视作衡量细胞衰老的“时钟”。老年人端粒比年轻人短,对细胞保护作用较弱。核糖体蛋白酶则有预防端粒缩短的作用。